1963 (B-examen)
Som 1

a)  In driehoek AED geldt 
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  waaruit volgt 
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b)  CE is nu met behulp van de cosinusregel in driehoek CAE te berekenen.  Deze levert op:
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  en dus  
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c)  Uit het resultaat van de eerste vraag volgt dat AD = 13.
     Voor de oppervlakte van driehoek ACD vinden we dan 
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Som 2

a)  De driehoeken CDF en CFB hebben 
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 gemeenschappelijk.

     Om nog een tweede gemeenschappelijke hoek te vinden, merken we op dat de lijnstukken ED en 

    AB antiparallel zijn en dat daarom 
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    Het gevolg is dan dat 
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  Hierbij wordt gebruik gemaakt van het feit dat 

    vierhoek ABFE koordenvierhoek is.

    De driehoeken CDF en CFB hebben nu twee hoeken gemeenschappelijk en zijn dus gelijkvormig.

b)  Uit de zojuist bewezen gelijkvormigheid volgt 
[image: image10.wmf]2

CFCDCB

=´

.

     De gelijkvormigheid van de driehoeken EDC en BAC heeft tot gevolg dat 
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     Combineren van deze twee gelijkheden levert het gevraagde op.
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Som 3

Als we het raakpunt van de cirkel met zijde AB aanduiden met P, dan is lijnstuk AB bekend, alsmede de plaats van het punt P . Bedenk dat AP = AE  en BP = BF.

De constructie zou nu als volgt kunnen verlopen:

1)  Construeer het lijnstuk AB met daarop het punt P en construeer in B de gegeven hoek.

2)  Op het tweede punt van deze hoek B is het punt F nu te tekenen, want BF is gegeven.
3)  Richt in P en F loodlijnen op, waarna het middelpunt M van de ingeschreven cirkel ontstaat.

4)  Construeer de raaklijn (niet AB) door A aan de ingeschreven cirkel. Punt E is dan bekend.

5) Door bij M een hoek van 720 te construeren ontstaat het vierde raakpunt van cirkel en vierhoek.

6) De figuur is dan verder te voltooien.
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